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Bridge Training Nr. 1020                                                      9 februari 2026 

Bridge Training, Arbitrair, de digitale cursus ‘Leuk, Leuker, Bridge!’ en 

het beantwoorden van alle mogelijke en soms ook onmogelijke 

vragen over bridge, doen we gratis. Omdat we het leuk vinden om 
service te verlenen.  

Een donatie mag, maar alleen als die slaat op reeds verleende 

service! Eens per jaar betaal ik daaruit een lunch, middagje bridge 

en een dinertje met al mijn vaste serviceverleners en een aantal 
ingelote donateurs. Want de pot moet leeg, winst willen we absoluut 

niet maken!  

 

NL76 ABNA 0549 4444 40, t.n.v. Stravers, omschrijving: Bridgepot 
met je voornaam, zodat ik je een presentje voor je bijdrage kan 

toemailen. 
Redactie: Ciska Zuur, Margriet Jansze,  

Mirjam Dierckxsens, Monica Vuister, Ron Jedema,  

Siger Seinen, Jan van Die en Rob Stravers 

 

 www.bridgeservice.nl voor alle reeds verschenen Bridge 
Trainingen, Arbitrairs, Vragenhoekje Rekenprogramma, en alles wat 

bridge nog leuker maakt. 

 

Speel listig tegen met ‘B 4e’! 
 

Het bieden gaat als volgt: 
 

Zuid  West  Noord Oost  Jouw oosthand 

1  pas  2  pas   H 4 3 

2SA  pas  3SA  pas   V 5 4 3 

pas  pas       B 8 3 2 

         B 9 

 

Je partner komt uit; het maakt voor dit vraagstuk niet uit in welke kleur. In dit spel 

richten we ons alleen op de ruitenkleur. 
 

Leider zuid wint de uitkomst en speelt de tweede slag 2 voor en laat dummy H 

bijspelen. 

    Dummy’s ruiten 

     H V 9 7  

 Partner speelt bij     Jouw ruiten 

  6     ??   B 8 4 3  

 
       Leider zuid speelt voor 

2 

 

Vraag 1 Hoeveel ruiten verwacht je bij je partner? 

a.   Geen idee, hoe kan ik dat weten? 
b.  Waarschijnlijk alleen deze 6. Maar wat heb ik aan die kennis? 

c.  Waarschijnlijk alleen 6. Leuk om te weten. 

 
 

 

  

http://www.bridgeservice.nl/
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Antwoord 1 

 

Zuid  West  Noord Oost  Jouw oosthand 
1  pas  2  pas   H 4 3 

2SA  pas  3SA  pas   V 5 4 3 

pas  pas       B 8 4 3 

         B 9 

 

Je partner komt uit; het maakt voor dit vraagstuk niet uit in welke kleur. In dit spel 
zoomen we in op de ruitenkleur. 

 

Leider zuid wint de uitkomst en speelt de tweede slag 2 voor en laat dummy H 

bijspelen. 

    Dummy’s ruiten 
     H V 9 7  

 Partner speelt bij     Jouw ruiten 
  6     ??   B 8 4 3 

 

       Leider zuid speelt voor 

2 

 

Hoeveel ruiten verwacht je bij je partner? 
a.  Geen idee, hoe kan ik dat weten?     = 0 punten 

b.  Waarschijnlijk alleen deze 6. Maar wat heb ik aan die kennis  = 0 punten 

c.  Waarschijnlijk alleen 6. Leuk om te weten     = 3 punten 

 

 

Zeer waarschijnlijk is partners 6 zijn enige ruiten. Zuids 1-opening belooft in de 

regel minstens een 4-kaart. Met dummy’s en jouw ruitenkwartet blijft er dan voor 

partnerlief maar één ruitje over. 

 
Je mag dus uitgaan van de volgende ruitenverdeling: 

 

 H V 9 7 

 

  (6)   ( B 8 4 3) 



 A 10 5 2 

 

  

Vraag 2   H V 9 7 



 A 10 5 2 

 

Stel even dat jij leider zuid bent.  
Je speelde 2 naar H waarop oost en west een kleine ruiten bijspeelden. 

 
Welke twee voortzettingen vind je het aantrekkelijkst? 

a.  V (in zuid 5 weg) 

b.  7 naar 10 

c.  7 naar A 

 

Eén van deze drie voortzettingen kies je dus uitdrukkelijk niet! 
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Antwoord 2  H V 9 7 



 A 10 5 2 

 
Je speelde als leider 2 naar H waarop oost en west een kleine ruiten bijspeelden. 

 
Welke twee voortzettingen vind je het aantrekkelijkst? 

a.  V (in zuid 5 weg) 

b.  7 naar 10 

c.  7 naar A 

 

 

Reken voor voortzetting a én c 3 punten! 

 

 De kans dat de ontbrekende vijf ruiten 3-2 zitten is groter (68%) dan dat ze 4-2 
(28%) zitten. 

 Als je niet snijdt, maar ‘gewoon’ je drie hoge ruiten speelt, win je in (afgerond) 7 

van de 10 keer vier ruitenslagen. 
 Kies je voor speelwijze b, je snijdt dan in de tweede slag op B, dan gaat dat 

onnodig fout met de ruiten 3-2 en B bij west. 

 Maar het gaat goed met B bij oost, óók als oost begon met Bxxx. De kans op 

de 4-1 verdeling is echter slechts 28%. Dat niet west maar oost de vierkaart 
heeft is daar de helft van, dus slechts 14% kans. 

 

Als je als zuid graag rekening houdt met Bxxx bij oost, is het veiliger om na – H – 

eerst V voor te spelen. Als west dan niet bekent, kun je daarna zonder risico 7 

naar 10 spelen (a)!  

Maar als je west verdenkt van Bxxx, speel je de 7 naar A (c) om daarna over 

west op B te snijden.  

 

 
Vraag 3   H V 9 7 

     Jouw ruiten 

 6    ??  B 8 4 3 

 

 5 

 

In de tweede slag speelt leider zuid 5 naar H. 

 

Welke ruitenkaart speel je bij en waarom? 
a. 3 of 4, afhankelijk van mijn signaleringsafspraak met mijn partner. 

b. 3 of 4, ik moet mijn 8 bewaren als bewaker van dummy’s 7. 

c. 8, om partner te vertellen dat ik een plaatje in ruiten heb. 

d. 8, om de leider te verleiden in de volgende ruitenslag een kleine ruiten naar zijn 

A te spelen. 
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Antwoord 3  H V 9 7 

     Jouw ruiten 

 6    ??  B 8 4 3 

 

 5 

 

 A 10 5 2 

 

In de tweede slag speelt leider zuid 5 naar H. 

 

Welke ruitenkaart speel je bij en waarom? 
a. 3 of 4, afhankelijk van mijn signaleringsafspraak met mijn partner. 

b. 3 of 4, ik moet mijn 8 bewaren als bewaker van dummy’s 7. 

c. 8, om partner te vertellen dat ik een plaatje in ruiten heb. 

d. 8, om de leider te verleiden in de volgende ruitenslag een kleine ruiten naar zijn 

A te spelen. 

 

 

 Het bieden maakte duidelijk dat 6 zeer waarschijnlijk de enige ruiten is van je 

partner. Dan ga je natuurlijk niets vertellen over je ruitenbezit, want de enige die 

daar wijzer van wordt is de leider! De antwoorden a en b scoren daarom 0 
punten. 

 

 Als leider zuid graag rekening houdt met een 4-1-verdeling, wint hij alle slagen 
als hij weet wie de 4-kaart heeft. Dat kan hij na deze eerste slag nog niet weten; 

hij moet dus gokken.  

 
Wanneer hij na dummy’s H dummy V laat voorspelen, gokt hij goed. Hij ziet 

west niet bekennen, waarna hij jouw B gemakkelijk elimineert door dummy’s 7 

naar A10 te spelen.  

 

Speel daarom – liefst met een stalen gezicht – 8 bij! Dat wekt de indruk dat dat 

je enige ruiten is. Grote kans dat de leider de tweede ruitenslag dan liever 
oversteekt naar A in zijn hand, zodat hij veilig over je partner kan snijden op 

B!  

 
Tel voor antwoord d 4 punten! Want met dit inzicht ga je ook in de harde praktijk 

uitstekend om met Bxxx in je hand. 

 

Tel voor antwoord c 2 punten. Omdat je – ondanks je verkeerde argument – de 
leider wel mooi op het verkeerde been zet . 

 

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor Misleiden! 
 

 

 

 

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Ontvangen vragen van lezers over alles wat je als ‘gewone’ 

speler aan de ‘gewone’ bridgetafel wilt weten. 
 

Vragen van ‘gewone’ wedstrijdleiders over arbitrages aan de 

‘gewone’ bridgetafels, publiceren we met ons antwoord in de 

maandelijks verschijnende ‘Arbitrair’. 
 

Vragen met ons antwoord en mededelingen die van belang zijn voor 

bridgeclubs, nemen we op in de Nieuwsbrief aan de clubs die zich 
opgaven voor de bridgeCLUBservice. 

 

 
Crimineel of leep? 

Mijn westhand  West  Noord Oost  Zuid 

 A V B 7 6 5        1SA 

 5 4 3   2  3*  pas  3SA  

 5 4 

 4 3 

 

Noord vroeg met 3 naar een stop en zuid bood 3SA. 

Ik verwachtte H natuurlijk in zuid. 

 

Daarom koos ik een andere kleur om mee uit te komen, in de hoop mijn partner 

aan slag te brengen. 

 
De leider raapte snel negen slagen op. 

H bleek bij mijn partner te zitten… 

 

Mijn vraag: 
Was zuid briljant of een valsspeler die moet worden geschorst? 

 

Rob: 

Zuid verdient een compliment met felicitatie voor zijn tactische en gedurfde 
3SA-bod. Misleiden mag. Zeker als noordook een schoppenstop bij zijn 

partner verwacht. 
 

In het zeer verre verleden, toen onze lange kleuren steeds zwakker werden, 

sprak ik met mijn toenmalige partner, Ger, af dat dit soort volgbiedingen toch 
wel minstens 5 punten belooft in de geboden kleur.  

 

Die ‘5 punten-garantie’ sloot dit soort ‘kunsten’ uit. Na mijn 2-volgbod en 

zuids 3SA zou Ger – met H in handen – onherroepelijk een strafdoublet 

plaatsen. Wat een tophonneur in mijn kleur belooft. Zowel mét als zónder 

noords -vraagbod. 

 

 Vragensteller: 
De herinnering aan dit spel doet nog te veel pijn om mijn tegenstander te 

complimenteren. 

Het is tien jaar geleden, maar ik ben een olifant als ik op zo’n manier het 
onderspit delf. 

Volgens mij misten mijn partner en ik door dit spel de kwalificatie voor de 

halve finale van Ruitenboer - dat kwam er ook nog eens bij. 
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 Ciska: 

Tja, ik lees dit nu pas goed. 

Ik begrijp je frustratie helemaal .... 
 

Dit was wat je noemt een listige speelwijze / biedwijze.  

Volkomen legaal, onderdeel van het spel, want hij loopt zelf het risico op fors 

down. 
Maar ikzelf trek me er nooit wat van aan als een leider een stop in mijn kleur 

aangeeft (in zo'n soort biedverloop) want het is er meestal maar één en zeker 

met zo'n mooie kleur. 
Dus ik kom dan toch met mijn kleur uit. 

 

SA-opening met 5-kaart hoog? 

1SA 15-17. Dat speelt iedereen. Berry ontraadt een 1SA-opening met een hoge 5-
kaart . Meen ik. Want geen SA-verdeling. Wat is jouw mening? 

 

Rob: 
Ik kan je geruststellen; ook Berry pleit nu helemaal voor de hoge 5-kaart in 

een 1SA-opening! 

 

Berry’s argument 
De onduidelijkheid na een 1-opening en partners 1-bijbod.  

Wat moet openaar dan bieden met 16/17 punten? 

Na een 1SA-opening heb je dat probleem niet. 

 
Voorbeeld 

 

Jouw hand    Partner  

 V 9 2     H B 6 5 4 

 H V 10 8 6    B 5   

 A V 10     H 9 8 7 6  

 H 10     B   

 

Stel dat je opent met 1. Daarop zal partner 1 bieden. 

Wat is dan je rebid? Voor 2SA is je hand te zwak, dat belooft 18-19 punten. 

Dus 1SA. Met zijn 9 punten heeft je partner dan een probleem. 
Open je echter met 1SA, dan kom je met Jacoby gemakkelijk achter de 

schoppenfit.  

 

Wel raad ik je aan om met een mogelijke hoge 5-kaart in je 1SA-opening 3 

als Puppet toe te voegen aan jullie biedarsenaal, daarmee kom je achter een 
hoge 5-kaart. 2 blijft dan Stayman, dat belooft minstens  8 punten en is 

daarom minstens ‘manche-inviterend. 3 = Puppet; dat bied je met minstens 

10 punten en 4-3, 3-3 of 3-2 in de hoge kleuren. 
 

 A 8 7  Dit is na partners 1SA-opening een heerlijk ‘Puppethandje’. 

 B 9 7  Met 3 vraag je naar een hoge 5-kaart. Als partner daarop 

 H B 5 4 3   3/ biedt, is de 5-3-fit gevonden en maak je er 4/ van. 

 B 2   Na elke ander antwoord bied je 3SA. 

 
Zonder hoge 5-kaart antwoordt de openaar: 3SA (geen hoge 4- of 5-kaart) of 

3 (minstens één hoge 4-kaart). 

 

 


